

## **О Т З Ы В**

***на автореферат диссертации Бушeneвой Юлии Ивановны на тему  
«Релевантность стратегического планирования как фактор  
устойчивости региональных социально-экономических систем»  
на соискание ученой степени доктора экономических наук по  
специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная  
экономика) и 5.2.7. Государственное и муниципальное управление***

Диссертационное исследование Юлии Ивановны Бушeneвой посвящено важной для современной экономической науки теме стратегического планирования развития региональных социально-экономических систем. В настоящее время регионы и их экономика становятся базовыми элементами для обеспечения устойчивости развития всего государства.

Целью диссертационного исследования соискателем определена разработка методолого-методических основ повышения степени релевантности стратегического планирования как фактора устойчивого развития региональных социально-экономических систем на современном этапе. Достижение данной цели является одним из важных направлений для современной экономической науки, поставленные задачи полноценно декомпозируют цель и полностью решены, что нашло отражение в полученных Ю.И. Бушeneвой научных результатах.

Новизна выдвинутых соискателем пунктов не подлежит сомнению. Высокой положительной оценки заслуживает выявление и систематизация современных релевантно детерминированных факторов, оказывающих влияние на устойчивое развитие территорий, а также обоснование предложений по гармонизации и синхронизации федеральных показателей, способствующих в конечном итоге повышению устойчивого регионального развития и сокращению региональных социально-экономических дифференциаций. Эти и иные полученные научные результаты позволяют прирастить научное знание как по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика), так и по 5.2.7. Государственное и муниципальное управление.


Важно отметить, что приведенные и иные полученные соискателем научные результаты получили практическую апробацию путем использования при разработке проекта актуализированной Стратегии социально-экономического развития

Ленинградской области до 2036 года, прошедшего процедуру общественного обсуждения в сентябре 2024 года.

Несмотря на общее положительное впечатление от диссертационного исследования следует высказать и комментарий, учет которого мог бы улучшить полученные научные результаты. Речь идет о необходимости более детального анализа последствий для экономик регионов принятия в России в 2021 году Стратегии социально-экономического развития Российской Федерации с низким уровнем выбросов парниковых газов до 2050 года как сверхдолгосрочного документа, что имеет важное значение для обеспечения устойчивого развития. Приведенный комментарий носит характер скорее не замечания, а рекомендации для дальнейших научных исследований Ю.И. Бушeneвой.

Автореферат соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ. Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация соответствует критериям, предъявляемым к исследованиям на соискание ученой степени доктора наук, изложенным в Положении о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор, Бушeneва Юлия Ивановна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) и 5.2.7. Государственное и муниципальное управление.

Профессор кафедры экономики  
ФГАОУ ВО «Самарский национальный  
исследовательский университет  
имени академика С.П. Королева»,  
доктор экономических наук (08.00.05),  
доцент

  
Герасимов Кирилл Борисович



Подпись	Герасимова К.
Ученый секретарь Самарского университета	Будостоверяю
	Васильева И.П.
11	февраля 2025 г.

ФГАОУ ВО «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева»,  
443086, Приволжский федеральный округ, Самарская область, г. Самара, Московское шоссе, д. 34,  
Тел.: + 7 (846) 335-18-26;  
e-mail: [gerasimov.kb@ssau.ru](mailto:gerasimov.kb@ssau.ru)  
<https://ssau.ru>